



МУЗЕЈ ВОЈВОДИНЕ
MUSEUM OF VOJVODINA

Датум: 24. 03. 2022.

Дел. број: 01-194

Препорука за награду НК Икома у категорији „Музеј“

Народни музеј Зрењанин је током 2021. године, поред представљања културно-историјске и природне баштине кроз богат садржај сталне поставке Музеја, реализовао и 24 изложбе. Изложбе су пружале прилику публици да прошири своје увиде у културно-историјске токове локалног подручја, али и шире. У оквиру овог броја изложба налазе се ауторске изложбе, које репрезентују богате фондове музејских колекција, али и гостујуће изложбе, из музејских установа других градова Србије. Од запаженијих изложби истичу се „Под сјајем звезда – Изложба фотографија Брајана Рашића“, „Пут правих вредности“, посвећена олимпизму, и изложба „Фабрике намештаја у Зрењанину: између индустрије и примењене уметности“, која је важна у домену интерпретације и стручне обраде локалног историјско-уметничког наслеђа. Истакле се и ауторска изложба: „Мерак ми је...“ – Хедонизам у делима из Збирке ликовне уметности Народног музеја Зрењанин, која је представила ликовна дела која се налазе на сталној поставци Музеја, али и она које готово никада нису излагана пред зрењанинском публиком, тумачена кроз призму теме хедонизма. На самом крају године, реализована је и ауторска изложба „Победници – зрењанински параолимпијци“, која је представила зрењанинске спортисте са инвалидитетом који су били учесници параолимпијских игара од осамдесетих година до данас. Уз гостујуће и ауторске изложбе, спроводи се и богат пратећи програм (радионице за децу и младе, кустоска вођења, предавања, концерти) где се најбоље осликава повезаност са локалном заједницом коју Музеј негује.

Народни музеј Зрењанин је и током 2021. године узео активно учешће у манифестацијама „Музеји за 10“, „Европска ноћ музеја“, „Дечија недеља“ и др, кроз камерне поставке, предавања, стручна вођења, едукативне програме. Ове године, Музеј је био и активни учесник градске манифестације „Недеља културе“. Током ове манифестације, Музеј је био домаћин изложбама, концертима, промоцијама књига, предавањима и др.



MUZEJ VOJVODINE
MUSEUM OF VOJVODINA

Од програма за децу и младе, реализовани су часови/радионице у оквиру сталне поставке. Нарочити акценат био је на културама неолита. Вишемесечни рад са ученицима ОШ „Вук Караџић“ резултирао је изложбом дечјих радова под називом „Искусства предака за будућности потомака“, која је приређена у Народном музеју Зрењанин. Музеј је био посвећен млађој популацији и кроз онлајн радионице које је организовао у сарадњи са Културним центром Зрењанина, као и младима – кроз радионице на енглеском језику „TALE - Fast Forward (Teach art – Learn English)“, које су приређене у сарадњи са Спомен-збирком Павла Бељанског. Истиче се и пројекат на међународном нивоу Erasmus + „Train2Sustain“, који Музеј спроводи заједно са партнерима из Словеније, Аустрије и Грчке.

Кроз труд и залагање управе музеја и запослених, спроводи се богата изложбена и едукативна делатност. Музеј је активно присутан са запаженим садржајима на готово свим друштвеним мрежама. Такође, кустоси збирки континуирано раде на обради музеалија, њиховој презентацији и бољој видљивости завичајног наслеђа у локалној заједници.

Куриозитет 2021. године, уз горе наведене програме јесте започињање и спровођење комплексног посла око израде музејске монографије, поводом 110 година од када је Музеј отворен за публику у тадашњем Великом Бечкереку.

Народни музеј Зрењанин редовно аплицира на конкурсима Министарства културе и информисања и Покрајинског секретаријата за културу како би побољшао услове за чување музеалија, њихово излагање, презентацију, дигитализацију и на крају – едукацију деце и младих. Кроз рад са свим старосним категоријама посетилаца, Музеј је препознат од стране шире друштвене заједнице као место које негује културу наслеђа (уметничког, историјског, етнолошког, архолошког, природног), културу сећања на важне догађаје из историје или њене протагонисте и као место едукације.

мр Тијана Станковић Пештерац

директорка